

“我愿为有困难的人免费修脚”

李留锋的服务对象是孤寡老人、残疾人,他的电话是 18937991164

本报征集“活雷锋” 广大读者踊跃报名 有心愿的市民快来参与

□见习记者 裴希婷

“我有一个心愿,能帮我完成吗?”昨日,本报A07版刊登了《想做“活雷锋”吗?快来报名吧》一文,一些市民纷纷提出了自己的心愿,还有不少热心市民和企业报名做“活雷锋”。

家住涧西区的徐瑞女士打来电话说,她的父亲常年瘫痪在床,家里没有洗澡的地方,她想给父亲洗一次澡,希望“活雷锋”能够提供帮助。

家住洛龙区的李尽力先生的心愿是解决孩子的户口问题。李先生说,孩子出生时没有及时办理出生证明,现在出生证明已经办好了,却一直没有上户口,希望“活雷锋”能帮忙。

涧西区崔女士的儿子5岁了,但孩子身边的同龄男孩很少,她希望有一个5岁左右的男孩能陪孩子玩一天。周末,崔女士可以带着2个孩子去郊游。

西工区陈女士的母亲已经72岁了,陈女士平时工作比较忙,想在3月8日前后请“活雷锋”陪母亲去看桃花、挖野菜。

心愿不论大小,都是心底最真挚的声音。而报名争做“活雷锋”的热心市民同样让人心生温暖,这其中不乏中小學生。

第一个报名“活雷锋”的是涧西区李光耀先生,他和父亲都是医生,可以为病人做护理,还可以为肿瘤患者提供帮助;瀍河回族区的刘秀娟女士是营养师,可以为有需要的市民提供帮助;今年12岁的李若涵小朋友,愿意陪留守儿童一起度过双休日;还有一位不愿透露姓名的“一达”(网名)先生说,自己是做装饰行业的,可以免费帮助他人维修水电;28岁的李留锋希望为孤寡老人、残疾人修脚。

报名仍在继续,心愿还未完成。请拨打本报热线66778866,加入“活雷锋”队伍吧。明日“活雷锋”与您相约。

□记者 郑凤玲/文 潘郁/图

3月1日,雪后初霁。一个20多岁的健壮小伙子来到王城大道10号院6号楼的四楼,79岁的张克彬老人正坐在屋里泡脚。小伙子麻利地打开工具箱,把老人双脚擦干,开始替他修脚。(如图)

小伙子动作娴熟,20多分钟后,老人脚上的厚茧和畸形趾甲被他修理得妥妥贴贴。小伙子说:“你的脚比我刚来给你修时,强太多啦。”老人也笑了:“这都是你的功劳。”

“我想帮老人解除痛苦”

小伙子名叫李留锋,今年28岁,三门峡卢氏县人。他15岁出门打工,17岁来到洛阳后,就留在了这个地方。

2002年,李留锋开始接触修脚行业。他发现因为修脚费用不低,很多老人都是脚疾非常严重了才修。由此,他想到——那些孤寡老人、残疾人患了脚病,该怎么办呢?李留锋萌发了一个想法:免费为那些孤寡老人、残疾人或者贫困老人义务修脚。他找到《洛阳晚报》,第一篇报道出来后,他接到了不少老人的咨询电话。当李留锋第一次上门为这些老人服务时,老人们不太相信“有这么好的事”,有的人甚至早早准备好钱,非要塞给他。

90多位老人,900多次上门服务

从那以后,李留锋开始就用行动履行自己的诺言。他随身携带一个日记本,本上做了个表格,上面记着每位老人的名字、电话、地址和上门服务的时间。

李留锋每天中午1点要到美容院上班,晚上11点以后才能下班。平时只要有空,他早上7点钟就骑上电动车去各位老人家修脚。为了节省时间,他提前打电话让老人泡脚好。他一进门,就开始修脚、剪趾甲,干完活,他就奔赴下一家。这样,一上午他能给七八位老人服务。

在为老人服务的过程中,遇到老人行动不便,李留锋就在去的路上顺便给他们买些菜,临走时,帮他们把垃圾拎下楼。一年多来,李留锋为90多位老人上门服务了900多次。市民李先生给李留锋算了一笔账:他每个月花在上门服务上的电话费有100余元。



“为老人服务我很开心”

一些孤寡老人的房间,会有一些怪味儿;有些老人的脚,会有脚气;还有些老人性格孤僻,说话难听……对此,李留锋仍然坚持为老人服务。他说:“人老了,会有些怪脾气,能理解”。让他坚持下去的,是一种信任。

一拖集团高素兰老人,腿脚不方便,她刚和李留锋联系时,几个儿女都给她泼凉水,说肯定是先免费干活再收费,而且还不会少。如今半年多过去了,她家几个儿女彻底信服小李,一看见他,就翘起大拇指。

李留锋经常去老城区一家敬老院服务,里面有一个老太太脚有灰趾甲,趾甲往肉里长。李留锋仔仔细细地给她修好,抹上消毒药水,老太太两只脚变得干干净净。她惊喜地说:“这像换了两只脚似的,明天我闺女来,我得让她看看我的‘新脚’。”这些,都给李留锋带来了无限的宽慰和骄傲。

“我得回报洛阳人”

为什么李留锋这么“傻”?不图名、不图利主动上门为老人修脚?这个憨厚的小伙子淡淡地说:“11年前,我两手空空来到洛阳。现在我每个月收入3000元,还在洛阳买了一套40平方米的二手房,安了家。我想报答

洛阳人,利用我的特长给老人解除病痛。”

李留锋说,他2009年11月结了婚,媳妇王丽娜也干这一行,对他这种“傻行为”很支持。他周围的同事都被他感染,计划跟他去敬老院做义工。

善良的李留锋还是一名无偿献血者,目前他已经献了近万毫升的鲜血,还获得过好几次无偿献血金、银奖。

请《洛阳晚报》寻找更多需要服务的老人

李留锋说,自从2009年10月19日《洛阳晚报》A06版刊登了他的想法后,有90多位老人和他联系,可是一年多过去后,有些老人去世了,还有些老人的脚病痊愈了。“我想把我的电话号码再次登出来,只要是真正需要服务的老人、残疾人,我都会去。”李留锋现在的手机号码为18937991164。

“触摸别人的脚,特别是老年人的脚,患有脚疾的脚,实在不是一件赏心悦目的事。从这个意义上来看,李留锋是了不起的!”一位姓李的市民发出由衷的感叹。

做一件好事不难,持续做一件好事不易,能带动其他人来学雷锋,更属难得。我们希望在3月的春风里,更多的人能加入到李留锋等人的行列中来,人人都来当“活雷锋”!(相关视频见洛阳网)

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN